

Под Знаменем СТАЛИНА

СУББОТА
26
СЕНТЯБРЯ
1942 года.

№ 104 | КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА | № 104

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В БОЕВОЕ ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

ПИСЬМО АРТИЛЛЕРИСТОВ К БОЙЦАМ НАШИХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

По всей нашей стране развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Выполняя свои обязательства, рабочие и колхозники с каждым днем дают фронту все больше и больше боеприпасов, оружия и продовольствия. Они решили ознаменовать 25 годовщину Октября новыми победами на трудовом фронте.

Мы, фронтовики-артиллеристы, славное двадцатипятилетие Советской власти ознаменуем новыми боевыми показателями. Включаясь в предоктябрьское соревнование мы обязуемся:

Еще выше совершенствовать свое мастерство, на "отлично" знать материальную часть своего оружия и управление им в бою.

Добиться в орудийных расчетах полной взаимозаменяемости номеров.

В бою с фашистским зверьем бить только наверняка так, чтобы от каждого нашего снаряда враг нес невосполнимые потери в живой силе и технике.

За время боев нами уничтожено сотни фрицев, много вражеской техники. К 25 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции еще больше увеличим свой боевой счет!

Призываем последовать нашему примеру, шире развернуть предоктябрьское боевое соревнование бойцов и командиров всех наших подразделений.

От имени бойцов и командиров подразделения:
ст. политрук А. Арчаков, старшина А. Бояркин, сержант А. Козлов, сержант Вишняков, бойцы А. Борискин и Нюхаев.

В НОГУ С БОЕВОЙ ЖИЗНЬЮ

Боевой листок в подразделении старшего лейтенанта т. Кифорейко выходит через день. Редактор сержант т. Малахов привлек к работе лучших активистов. Лучшими воenkорами считаются сержанты Лимяскин, Тарасов, старшина Корчин.

Последний номер был посвящен юбилею части и старейшим бойцам подразделения — Лобанову, Воронкову, Олейнику и другим. Очередной номер посвящается предоктябрьскому соревнованию.

Боец В. Пикалов.

Товарищеская беседа

На днях в подразделении старшего политрука т. Скулкина состоялась беседа: "Боевые дела и люди наших расчетов". Старшина т. Косин, орденноносец боец т. Мордашкин, боец т. Тутуков, награжденный медалью "За боевые заслуги" командир отделения тов. Козлов поделились с бойцами своими воспоминаниями о боях, в которых они участвовали. Беседа прошла очень оживленно.

Боец Ф. Иванов.

Жестоко мстить немцам

Совсем недавно тов. Гарбузов был повозочным.

— Стану артиллеристом — решил он. И начал день за днем упорно изучать артиллерийское дело. Теперь он работает у орудия и знает обязанности всех номеров. Кроме артиллерии т. Гарбузов также хорошо изучил противотанковое ружье.

— Нет пределов моей злобы на немцев. Они сожгли мой дом, надругались над родными. Буду мстить им жестоко, — вот клятва воина.

А. Полушкин, зам. политрука.



ОТ СОВИНФОРМБЮРО ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 24 IX

В течение 24 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Снявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В районе Сталинграда наши войска отбили атаки противника.

Северо-зап. Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и на отдельных участках несколько продвинулись вперед.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 25 IX

В течение 25 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Снявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В районе Сталинграда противник непрерывно обстреливал артиллерийским и минометным огнем боевые порядки наших войск. Преодолевая упорное сопротивление немцев, наши подразделения завяли одну выгодную позицию.

В районе Снявино противник предпринял несколько контратак. Ценой больших потерь немцам удалось вклиниться в расположение одной нашей части. Контрударом наших бойцов дальнейшее продвижение противника приостановлено.

Учись стрелять по-снайперски!

Генерал-лейтенант Г. МОРОЗОВ.

ВИНТОВКА В УМЕЛЫХ РУКАХ—ГРОЗНОЕ ОРУЖИЕ

Во время поражения русской армии под Мухомовом в 1905 году рота, которой я командовал, выходила из жестоких боев в числе последних, прикрывая свои войска. Солдаты, я видел это, были охвачены теми же чувствами, которые угнетали меня. Нестерпимая душевная боль, горечь обиды и позора давили каждого. Хотелось действовать, мстить врагу, ответить на обиду.

Точно в подтверждение всех этих чувств от группы солдат отделился мой постоянный спутник в боях, отличный стрелок, рядовой Кротов. Подойдя ко мне, он сказал: „Прощу разрешить мне остаться в засаде. Винтовка у меня верная, цинка патронов есть. Покажу им себя“.

Я не мог отказать. И Кротов действительно показал себя. Свыше полусотни вражеских солдат и офицеров уложил этот умелый и отважный стрелок, а затем невредимым присоединился к нам.

Своим ученикам, рядовым бойцам и снайперам, я часто рассказываю запомнившиеся мне эпизоды из боевой практики, в том числе и пример Кротова, чтобы доказать им, какой силой может стать отважный, умелый и любящий свою винтовку стрелок.

Более 50 лет я имею дело с нашей русской винтовкой и оценил ее вполне. Много раз она выручала меня и моих соратников в тяжелых боях.

Русская винтовка образца 1891—1930 гг. выдержала экзамен 4-х войн и сейчас, в Отечествен-

Рядовым бойцам—изучить винтовку в совершенстве, стать мастерами своего оружия, бить врага без промаха, как бьют их наши славные снайперы, истребители немецких оккупантов!

И. СТАЛИН.

ную войну, служит нам верно. Чтобы в руках каждого стрелка винтовка была грозным оружием, нужно умело и уверенно владеть ею во всех положениях изготовления и во всякой боевой обстановке.

Успех стрельбы в бою зависит от двух причин:

1. От качества исправности оружия и боеприпасов;

2. От меткости, дисциплины и хладнокровия стрелков.

Винтовку необходимо содержать в образцовом порядке. Это не трудно, если знаешь ее устройство, назначение и работу главных частей.

Бойца, который умеет не только разобрать, почистить и собрать винтовку, но и знает, как ее уберечь на походе, при переездах, в бою и на отдыхе, как сохранить ее от повреждений в самых тяжелых условиях,—такого бойца винтовка никогда не подведет, у такого—не откажет.

Особенно нужно предохранять канал ствола, прицел и мушку. Они направляют пулю.

Не почищать во время винтовку—в канале заведется ржавчина и раковины; протрешь канал ствола нечистой паклей или тряпкой—в канале появятся царапины, задирания, заусеницы. Уронишь винтовку или ударишь ее стволом о твердый предмет—образуется прогиб ствола. Забьешь

дуло землей, снегом, оставишь в канале тряпку или паклю—вызовешь раздутие ствола.

Правильный полет пули во многом зависит также от прицела и мушки. Прогнешь прицельную рамку, попортишь прорезь прицела, собьешь мушку или же вызовешь забойну на ее вершине—не поразить цель. А промах часто может стоить жизни тебе или товарищу.

Нужно тщательно беречь ложу от раскола и порчи, предохранять ее от сырости. Не оботрешь после дождя, или положишь открыто на солнце—будет искривление (поводка) ложи и, следовательно, нарушение меткости стрельбы.

Это главное, но внимательного отношения к себе заслуживают и другие, менее важные части.

Нужно любить своего верного друга—винтовку—и заботливо за нею ухаживать. Помни поговорку: „Покажи мне свою винтовку, и я скажу тебе, какой ты боец“.

Сберегай патроны от отсырения, помятой гильз, забойн на пуле, особенно на ее конце. Неисправности патронов также ведут к отклонениям пули и к промахам.

При разборке и сборке нужно точно соблюдать соответствующие правила, чтобы не портить частей, не разламывать головки винтов.

После чистки и смазки—проверь действие за-

творя, правильность положения мушки, исправность прицела и его прорезы. Осмотри винтовку в перерывах между боем, а также после боя, убедиться все ли в порядке?

Меткость стрельбы зависит во многом также от дисциплины огня.

Дисциплина огня требует от бойца неослабного внимания; немедленного и точного исполнения команд, приказаний, сигналов и условных знаков командира и строгого соблюдения правил стрельбы.

В бою нужно крепко держать себя в руках и не поддаваться волнению, особенно при стрельбе на близкие расстояния, когда решается судьба боя. Волнение приводит к беспорядочной стрельбе, без прицеливания, впустую. Кто теряет спокойствие и рассудок в бою—тот обречен на гибель.

Внимательно слушай команду, поражай цели, которые указал командир, а в ближнем бою,—когда будет приказано вести огонь самостоятельно,—сам выбирай наиболее важные и опасные цели, т. е. те, которые мешают выполнить боевую задачу или непосредственно угрожают тебе, твоему соседу.

Соблюдай правила стрельбы:

Изучай внимательно вперед лежащую местность; каждый местный предмет, даже совсем небольшой, может быть использован врагом для стрельбы или укрытия.

Окончание смотрите в следующем номере.

Отв. редактор М. СЕДОВ.

об 3177/3 62